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	№
	
	Описание

	1.
	Тип урока
	Урок изучения нового материала

	2.
	Класс
	8

	3.
	Тема
	Значение и состав пищи

	4.
	Образовательная программа, автор
	Программа по биологии Пономаревой И. Н.

	5.
	Определение места урока в изучаемой теме, разделе, курсе
	Первый урок по теме «Пищеварение»

	6.
	УУД
	Личностные
	Постепенно выстраивать собственное целостное мировоззрение,

Формировать экологическое мышление

	
	
	Регулятивные
	Формирование умения самостоятельно обнаруживать и формулировать учебную проблему, определять цель учебной деятельности

	
	
	Познаватель ные
	Формирование умения анализировать, сравнивать, классифицировать и обобщать факты и явления, выявлять причины и следствия простых явлений

	
	
	Коммуникативные
	Формировать умение слушать и понимать речь других людей

	7.
	Определение ценностных основ, цели и задач урока
	Постановка целей и задач урока.
     Цели урока: 

· Образовательные цели:
1) Совершенствование умения объяснять значение дыхания и кровообращения, сформированных на предыдущих уроках;

2) Актуализация и систематизация знаний о продуктах питания;
3) формирование представлений о значении и составе пищи.
· Развивающие цели:

1) Развитие памяти учащихся, внимания и наблюдательности;

2) Развитие логического мышления;

3) Расширение кругозора обучающихся;

4) Развитие навыков проектно-исследовательской деятельности через постановку проблемных вопросов.

· Воспитательные цели: 
1) развитие информационной компетенции, 
2) умение создавать ситуацию успеха, одобрения, доброжелательности для успешного теоретического и практического    усвоения материала;
3) воспитание бережного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих, расширение кругозора.

  Задачи урока: 

1) Познакомить учащихся c питательными веществами и пищевыми продуктами;

2) Познакомиться со значением питания и записать в тетрадь;

3) Закрепить знания о значении и составе пищи – при работе над проектом.

      Нужно постараться сделать таким образом, чтобы ученики сами определили и поставили цели и задачи урока.          

	8.
	Обоснование выбора содержания учебного материала, методов, форм работы на уроке сопоставимыми психолого-педагогической характеристики класса
	Основной дидактический метод: проектный.
Частные методы и приемы: беседа, поисковый, наглядный, практический, метод стимулирования и мотивации учебно-познавательной деятельности, метод формирования умений и навыков по применению знаний на практике, методы контроля и самоконтроля за эффективностью учебно-познавательной деятельности, методы приобретения новых знаний, методы формирования умений и навыков по применению знаний на практике, методы закрепления, методы проверки и оценки знаний, умений и навыков, организация проведения и руководство по работе над проектом. Развитие творческих способностей, техники мышления, самостоятельности, культуры труда, частично-поисковый метод,  использование технических средств; рассказ; упражнения; работа с книгой; 

	9.
	Представление структуры урока и     информации     о     расходе времени на различных его этапах
	План урока
1.   Подготовка   учащихся   к   учебной деятельности 
1.1. Организационный момент. 

      Здравствуйте, ребята! Садитесь. 
 Ученики приветствуют учителя и садятся. 

Приветствие и заполнение журнала - 1 мин.
1.2.  Постановка цели,  мотивация – 3 мин.
Какие системы органов мы изучили? Обучающиеся отвечают: опорно-двигательную, дыхательную, кровеносную.

Посмотрите на эти таблицы (иллюстрации различных пищевых продуктов).
Что это такое? 

Обучающиеся называют продукты питания.

Какое значение для человека имеют пищевые продукты? Что мы с вами будем изучать сегодня? 

Обучающиеся называют значение пищи и определяют тему урока.
2. Первичное усвоение новых знаний. – 15 мин.
2.1. Организация работы над проектом.
 Учитель организует групповую работу.
(4 команды по 4-5 человек) 

     Обучающиеся работают над проектами по темам:
1) необходимый набор пищевых продуктов на каждый день.

2)Правила выбора пищевых продуктов.

3)Содержание питательных веществ в продуктах.

4) Полноценное питание – что это?
2. 2. Работа над мини-проектами.

Учитель консультирует и контролирует обучающихся по необходимости, репетирует с учениками предстоящую презентацию.

Обучающиеся изучают текст учебника параграф 28 , работают с заданиями, отвечают на вопросы и записывают в тетрадь. Подготавливают презентацию результатов.
Физкультминутка – 1 мин.

3.  Представление результатов - 15 мин.
Учитель принимает отчет:
обобщает полученные результаты,

подводит итоги обучения, оценивает умение общаться, слушать, обосновывать свое мнение ит.д.,

акцентирует  внимание на воспитательном моменте: умение работать в группе на общий результат и др. 

Учитель организует взаимооценку обучающихся в группе.
  3.  Задание на дом - 2 мин.  

Обучающиеся достают дневники и записывают задание на дом. 
1. Изучить § 28 учебника, ответить (устно) на вопросы. 

2. Подготовить сообщения о традициях питания у разных народов (по выбору)
4. Подведение итогов урока и рефлексия – 2 мин.
Достигли ли мы цели урока? Что помогло и что мешало нашей успешной работе на уроке? Что нового узнали? Что было самым трудным, интересным?

Учитель организует самооценку обучающихся в группе и оценивает работу учеников.

	10.
	Описание               применяемых
образовательных      технологий,
обоснование
их использования
	Личностно-ориентированная технология, здоровьесберегающая технология, метод проектов, проблемное обучение. Все это позволяет повысить познавательную активность обучающихся с учетом их индивидуальных особенностей.

	11.
	Указание   отобранных   средств обучения,      обоснование      их применения
	Дидактические и технические средства обучения:   иллюстративный материал для наглядного  зрительного  восприятия материала      урока;  учебники   для подготовки   к  уроку  и  выполнения практических заданий учащимися.

	12.
	Изложение   содержания   урока с    указанием    технологии   его проведения
	Так как программа требует развитие личности через различные виды деятельности, то на уроке были применены метод проектов, разнообразные наглядные пособия и картинки.

	13.
	Описание                 возможных методических вариантов урока в зависимости от аудитории
	Если класс слабый – учитель сам сообщает тему и цель урока, готовит материал для работы в группах.
Если класс сильный – накануне дает задание по поиску необходимой информации. 

	14.
	Прогноз возможных учебных действий, реакции различных групп учащихся, желаемых результатов
	К концу урока обучающиеся должны знать значение пищи и ее состав.


